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ЕФЕКТИВНІСТЬ РЕГУЛЯТОРІВ РОСТУ У ФОРМУВАННІ 

УРОЖАЙНОСТІ СОЇ 

 

Серед культур світового землеробства особливе місце багато років 

належить сої. Серед зернобобових і олійних культур вона є 

найпоширенішою, бо вирощують її на всіх континентах. У ряді багатьох 

країн сої належить вирішальна роль у харчовому і кормовому балансах. 

Через свою багатофункціональність і пластичність дана культура вигідна як 

економічно, так і екологічно. З насіння сої одержують значну кількість 

рослинної олії і білка.  Завдяки здатності сої до азотфіксації через симбіоз її 

кореневої системи з бульбочковими бактеріями можна знизити внесення 

азотних добрив. Вона є добрим попередником для багатьох не бобових 

культур, зокрема для зернових. 

У нашій країні, як і в усьому світі виробництво сої зростає. Це 

відбувається за рахунок розширення її площі, а також шляхом збільшення 

урожайності культури. Застосування регуляторів росту – один із способів 

підвищення продуктивності культури на 13-18 %. Це підтверджено 

результатами ефективного застосування регуляторів росту на практиці у 

багатьох передових господарствах різних регіонів України [1, 2]. 

Регуляторні механізми препаратів підсилюють розвиток листкової 

поверхні рослин та активізують їхні основні процеси життєдіяльності. 

Зокрема прискорюється поділ клітин, мембранні процеси, краще 

функціонують ферментні системи, більш якісно проходять процеси 

фотосинтезу, дихання та живлення. Коренева система формується більш 

розгалуженою та має значно більшу поглинальну здатність. Застосування 
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регуляторів росту істотно підвищує біологічну господарську ефективність 

рослинництва завдяки їх антистресовій дії, зниженню вмісту нітратів у 

кінцевій продукції, радіонуклідів, іонів важких металів. Численними 

дослідженнями встановлено інтенсифікацію розвитку азотфіксуючих і 

фосфатмобілізуючих бактерій завдяки регуляторам росту. За даними 

наукових джерел передпосівна обробка насіння сої регуляторами росту 

сприяє істотному підвищенню урожайності культури за незначних 

економічних затрат [3]. 

Оскільки у виробництво постійно впроваджують нові сорти сої, 

необхідно провести дослідження застосування на них регуляторів росту 

рослин. Вплив регуляторів росту рослин на продуктивність зерна сої вивчали 

у польовому досліді протягом 2023-2024 рр. в умовах ВСК «Злагода» 

Полтавського району Полтавської області. Насіння сої перед сівбою 

обробляли препаратом Біосил з розрахунку 20 л розчину на тонну насіння. 

Отже, на 20 кг сої потрібно 200 мл розчину Біосилу. Аналогічно готували 

робочий розчин для обробки посіву сої препаратом Біолан. Обробку посіву 

регулятором росту Біолан (10 мл/га) проводили у фазі бутанізації сої за 

допомогою ранцевого обприскувача. В польових умовах були проведені 

обліки і спостереження протягом вегетаційного періоду сої та було визначено 

основні структурні показники урожайності культури. Встановлено, що у 

2023-2024 рр. урожайність зерна сої в середньому по варіантах досліду 

склала 2,54 т/га. Застосування регуляторів росту рослин у технології 

вирощування сої сприяло підвищенню урожайності в середньому на 0,18 т/га, 

у тому числі за передпосівної обробки насіння Біосилом (20 мл/т) – на 0,08 

т/га (3,3 %), за обробки посіву Біоланом (10 мл/га) у фазі бутанізації – на 0,17 

т/га. Встановлено, що найбільш ефективним було застосування регуляторів 

росту у варіанті, де поєднали два препарати Біосил (20 мл/т) для обробки 

насіння і Біолан (10 мл/га) для обробки посіву. При цьому урожайність сої 

склала 2,71 т/га, перевищивши контроль на 0,31 т/га або на 12,9 %. 

Отже, для істотного підвищення урожайності сої доцільно проводити 

передпосівну обробку насіння регулятором росту Біосил нормою 20 мл/т та 

обприскування посівів регулятором росту Біолан нормою 10 мл/га у фазі 

бутонізації рослин. 

Таким чином, запорукою успіху у технології вирощування сої буде не 

лише якісне і своєчасне виконання агрозаходів, але й конкретний елемент 

агротехніки, що вдало поєднується як з агрокліматичними умовами, так і з 

сортовими особливостями культури. 
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ВПЛИВ РІСТСТИМУЛЮЮЧИХ ПРЕПАРАТІВ НА 

ПРОДУКТИВНІСТЬ БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ 

 

Вирощування солодких коренеплодів у нашій країні було і залишається 

одним із пріоритетних напрямків сільськогосподарського виробництва [7]. 

Попри складність технологічного процесу та значну матеріало- і 

енергозатратність, буряки цукрові десятиліттями шліфували фахову 

майстерність молодих агрономів [5]. Саме тоді буряк почали шанобливо 

називати «королем польових культур» [1]. У ті роки, так і зараз, рівень 

розвитку бурякоцукрової галузі визначав стан економіки аграрно-

продовольчого комплексу [9].  

Сьогодні війна проти росії внесла свої корективи у становлення 

аграрного ринку. Сільськогосподарські культури, які у мирний час були 

дійсно потужним фінансовим локомотивом для більшості агропідприємств, 

за роки війни стали майже збитковими [3]. Проте, вирощування буряків 

цукрових виявилось навіть рентабельнішим, ніж більшості зернових чи 

олійних культур. Як не дивно, але у 2024 році посівна площа буряків 

цукрових зросла на 6,7%. Інші культури суттєво зменшили свої площі. Чому 

ж так сталося?  

Пояснення цьому криється у тому, що господарство, вирощуючи 

коренеплоди буряків, має справу виключно із цукровим заводом, який 

знаходиться за декілька десятків кілометрів (можливо й ближче). 


